

У СПАДОК МАЙБУТНІМ ПОКОЛІННЯМ МИ ПОВИННІ ПЕРЕДАТИ ЩОНАЙМЕНШЕ РОЗОРАНИХ, ЗАБРУДНЕНИХ, ЗАНЕХАНИХ ЛУГІВ-БЕРЕГІВ І СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ УГІДЬ

Адже не може сучасна людина жити на землі лише одним днем



Б. ДРАПАК,
начальник

*Державна інспекція сільського господарства
в Кіровоградській області*

Оскільки стаття 14 Конституції України визнає землю основним національним багатством, то й перебувати вона повинна під особливою охороною держави. Так віддавна чиниться у всьому цивілізованому світі. Якщо ж конкретніше, то контроль за використанням та охороною земель полягає у дотриманні державними інституціями, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами, організаціями й громадянами земельного законодавства України.

Ці архіважливі функції покладено на Державну інспекцію сільського господарства України, а в Кіровоградській області конкретно на нашу структуру. А ще точніше, на управління з контролю за дотриманням земельного законодавства, використанням та охороною земель всіх категорій та форм власності. Складається цей основоположний підрозділ з відділів оперативного контролю за дотриманням вимог земельного законодавства та координації інспекційної діяльності.

Виходячи зі штатного розпису, в управлінні нині працює 20 інспекторів, хоча має бути 25 спеціалістів. Очолює підрозділ - Олександр Васильович Чернов - знаний в аграрних колах фахівець. Від дня утворення обласної держсільгоспінспекції випадкових людей на роботу до себе не беремо.

Так уже траплялося в історії держави, й конкретно сільського господарства, коли найкращі задуми були дискредитовані непрофесіоналізмом і безвідповідальністю кадрів. Тому-то й буде свою роботу згадане управління на засадах, передусім, законності, оперативності, об'єктивності, ефективності й, звісно ж, результа-

тивності. Зрозуміло, що перевірки діяльності господарюючих суб'єктів відбуваються не за бажанням окремих керівних осіб, а лише за узгодженим планом робіт.

За великим рахунком можливості подальшого збільшення площ оброблюваних масивів у державі обмежені. В Україні й так розораність земель значно вища за середньоєвропейські показники. Тож головним завданням для вітчизняних аграріїв виступає підвищення врожайності шляхом застосування високоврожайних сортів і гібридів у поєднанні з науково обгрунтованими технологіями. У такий спосіб ми, безперечно, збережемо значні земельні масиви для грядущих поколінь, передамо їм у спадок якнайменше розораних і забруднених лугів-берегів і побільше первозданих перелогів.

Аби ці справді добрі наміри не перетворилися в пусту балаканину, як уже не раз відбувалося у вітчизняній практиці, працівники інспекційної служби в своїй роботі спираються виключно на конкретику й результативність. Зокрема, торік вони провели 306 перевірок стосовно вимог дотримання земельного законодавства. За їх результатами виявлено 311 порушень на загальній площі 62,5 тис. гектара, видано 310 приписів стосовно усунення правопорушень, складено 211 протоколів і винесено 190 постанов про накладення адміністративних стягнень. Після виявлення особливо грубих порушень земельного законодавства до органів прокуратури направлено 41 матеріал, у 7 випадках порушено кримінальне провадження.

Зрозуміло, від такої інспекторської активності прихильників у нашої структури не побільшало. Від цього психологічного моменту нікуди дітися. Але й ділова репутація від цієї політики в обласній держсільгоспінспекції стала значно вищою.

Ми ж направили до органів виконавчої влади та місцевого самоврядування 147 клопотань з проханням узгодити із законодавством їхні розпорядження. Як правило, такі порушення стосуються набуття



права власності та користування земельними ділянками. Якщо говорити юридичною мовою, то в них ігноруються вимоги статей 118, 123 і 244 Земельного кодексу України.

Якось не з руки визнавати, але найбільш типовим і поширеним порушенням, виявленим під час перевірок, є використання земельних ділянок без права власності чи користування ними (97 випадків на масиві 2350 гектарів) і самовільне зайняття їх. Тут зафіксовано 83 порушення та видано 115 приписів, складено 82 протоколи, винесено 76 постанов.

Спираючись на методику визначення розміру шкоди, заподіяної від самовільного зайняття земельних ділянок, за використання їх не за цільовим призначенням та зняття ґрунтового покриття (родючого шару) без спеціального дозволу нараховано 1,5 млн. гривень штрафів. Схоже на те, що в свідомості частини людей міцно засів менталітет радянської доби, за яким усе навколо було колгоспне, все було моє.

Наші інспектори взяли за правило працювати сплановано й системно. Візьмемо для прикладу ще одну категорію найбільш типових порушень. **На землях сільськогосподарського призначення їх зафіксовано 270 випадків на площі майже 74 тис. гектарів, а житлової і громадської забудови - 41.** Якщо детальніше, то на землях промисловості виявлено 20 порушень, видано 20 приписів, складено 10 протоколів і винесено 9 постанов. Стосовно ж земель водного фонду, то тут статистика дещо "м'якша" - 8 порушень, 8 приписів, 4 протоколи й 4 постанови. Ще оптимістична картина на рекреаційних землях.



Роботи в наших інспекторів - хоч відбавляй. Тож доводиться закачувати рукава й розгрібати численні старі й новоутворені завали. Взяти, приміром, хоча би проблему надання в оренду не витребуваних земельних часток (паїв) без розроблення земельпорядної документації і державної реєстрації договорів оренди. Тут ще багато "самодіяльності" і не тільки в нашій області.

Тож профільне управління Держсільгоспінспекції в Кіровоградській області за пріоритет визначило моніторинг набуття права власності на землю та посилення системного державного нагляду за використанням та охороною земель під час перевірок, а також відстежування порядку виділення таких земель і законність їх оформлення. Нині, як ніколи, нам потрібен облік і контроль за найбільшим багатством України - ґрунтами, водами й довкіллям. Адже не може сучасна людина жити на землі лише одним днем.

Вітаємо!



Прозорою січневою дниною разом із сім'єю, незрадливими друзями й однодумцями на баскім коні зустрів своє 60-річчя знаний науковець, життєлюб і просто мужня людина, доктор сільськогосподарських наук, професор, академік із Львівського національного аграрного університету, член редколегії журналу "Зерно і хліб"

Іван Антонович Шубар.

До іменинника доля не завжди була прихильною. Молодість занадто часто водила його життєвими крутосхилами. Але він на шляхах жури й невдач завжди давав раду собі й родині, вірив, що після нічного мороку неодмінно настає привітний світанок, ніколи не йшов на компроміс із власною совістю. Тому затишно й тепло на душі Вам, Іване Антоновичу, від щирих здоровлень за святковим родинним столом.

Колектив Львівського національного аграрного університету, давні побратими й редакція тричі фахового журналу "Зерно і хліб" щиросердно пошановують іменинника й зичать, аби світанки Вашого, Іване Антоновичу, життя ще не один десяток років проводжали досвітні зорі. Щоби Ви при здоров'ї многая літа милувалися білопінним буянням садів і з насолодою вдихали цілющі пахощі молоді зелен-рути й галицького чебрецю. Ще довго наснажуйтеся дивоцвітом весняних пролісків і вогнистою позолотою львівських дібров.

*Хай молодість довго не сходить з обличчя,
А роки плывуть у щасливе сторіччя.
Щоб тільки добро у житті Вам велося.
Хай збудеться все, що іще не збулося.*